

建设辐射冀鲁豫三省农业科技综合体

聊城市农科院杉一科技项目正式签约

本报聊城3月28日讯

(记者 杨淑君 通讯员

王梦娇) 28日,聊城市农科院与上海杉一植物科技有限公司正式签约,双方共建“聊城市农业科学研究院杉一创新基地、实验中心和信息中心”,建设辐射冀鲁豫三省先进的农业科技综合体,强力推动全市农业现代化及农业新旧动能转换。

当天的签约仪式由聊城市政府副秘书长张思中主持,聊城市副市长任晓旺,上海杉一植物科技有限公司董事长苏涌,聊城市农科院党委书记、理事长王绍军、市林业局党组书记、局长丁东明以及聊城市农委、市科技局、高新区政府的相关负责人参加。

聊城市农科院党委书记、理事长王绍军在致辞中表示,此次合作的主要内容包括:共建“聊城市农业科学研究院杉一创新基地”;共建“聊城市农业科学研究院杉一实验中心”和“聊城市农业科学研究院信息中心”;科研和项目合作和人才培养。

王绍军介绍,聊城市农科院始建于1959年,是聊城唯一的公益型综合性农业科研机构,承担着全市农业科技攻关、科技成果转化、示范推广和科技服务等任务。今后将在聊城市高新区筹建“聊城农科院创新基地”,该项目将集科研教学、示范推广、休闲观光于一体的新型农业基地,占地1000



聊城市农科院杉一科技项目正式签约。

余亩,投资1亿元以上。

上海杉一植物科技有限公司董事长苏涌在致辞中表示,未来将积极参与聊城市创森工程建设及农业发展新旧动能转换。通过科技创新产品,利用生产性林业经济的创新模式,提升创森质量,主动参与森林城市及乡村振兴建设的项目中,从而实现生态变绿、环境变美、农民增收。

聊城市副市长任晓旺在讲话中指出,2017年,聊城粮食生产实现“十五连丰”,全市新改建高效集约蔬菜温室7.1万个,新增规模以上龙头企业30家,农

民专业合作社1317家、家庭农场221家;发展节水灌溉面积42万亩,农作物耕种收综合机械化水平达到88%;开通了京沪高铁“聊·胜一筹!”专列,优质农产品品牌进一步打响,平均每天直供京沪蔬菜50多万千克。聊城将坚持农业农村优先发展,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,以发展新型农业、推进一二三产融合、建设美丽乡村为主攻方向,培育和壮大农业发展新动能,将实施乡村振兴战略这条主线贯穿全市农业农村现代化全过程,加快全市由

农业大市向农业强市转变。

任晓旺表示,聊城市农科院与上海杉一植物科技有限公司的签约合作,有利于实现双方的优势互补,特别是理念超前,体制、机制先进、资金和技术力量雄厚的上海企业加盟聊城农业的发展,更有利于聊城发挥多方面的优势,推动全市农业经济持续、快速、健康发展。希望双方严格遵守协定,相互促进,补齐短板,通过合作领跑聊城农业农村科技,共同实现经济效益、生态效益和社会效益多重发展。

高新区协同推进 脱贫攻坚与乡村振兴

高新区做好脱贫攻坚与乡村振兴的有机衔接,在脱贫基础上推进21个省扶贫工作重点村加快建设美丽乡村。结合农村产权制度改革,盘活农村资金、资源、资产等要素,大力开展合作经济、股份合作经济,探索集体经济发展壮大的多种途径和方式,推进集体经济增收。开展农村环境综合整治,实施清洁田园、清洁家园、清洁水源行动,转变贫困群众生产生活方式,建成好环境、养成好习惯。实施贫困村提升工程,加快推进贫困村“七改”(改路、改电、改校、改房、改水、改厕、改暖)工程,有效提升贫困村村容村貌,完善公共服务功能。

(王倩)

高新区突出抓好 扶贫关键环节

高新区做实做细建档立卡。加强贫困人口的动态管理,严格按照“十不进八不出”标准和有关程序,将符合扶贫标准的贫困人口和返贫人口全部纳入,将稳定脱贫和识别不准的及时退出。加强建档立卡数据信息分析,认真开展数据核准清洗,加强部门间的数据比对、信息共享。强化驻村帮扶,做好省定贫困村、贫困人口较多村、党组织软弱涣散村的驻村工作队选派管理工作,规范人员选派,加强日常管理,从严考核激励,推动选派精准、管理有效。

(王倩)

高新区加强项目储备和管理

高新区探索建立扶贫项目前期论证评审、中期检查监督、后期评估问效的规范化运行监管机制。加强区级项目储备库建设,充分发挥项目评审委员会和专家库专家评审作用,对项目科学性、合规性、可行性进行严格评审把关。指导项目村建立健全精准扶贫理事会,建立扶贫联络员,全程参与项目监督。完善县乡村扶贫资金项目公告公示制度。做好财政专项扶贫资金管理,加大涉农资金统筹整合力度,为脱贫攻坚提供有力支撑。规范推动小额扶贫信贷。搞好小额扶贫信贷贴息和风险补偿,建立健全风险预警机制,防范扶贫信贷风险。

(王倩)

高新区坚持和深化 大扶贫格局

高新区深入推进行业扶贫、社会扶贫,各成员单位根据职责分工,落实“1+N”政策体系,完善各项指标体系,细化时间节点任务清单,实行项目化推进,推动各项政策精准落地。组织开展“10.17”扶贫日系列活动。深入开展“千企帮千村”等扶贫活动。深入开展“过暖冬、过好年”活动,帮助贫困群众解决冬季春节期间生活难题。充分发挥扶贫协会、“高新阳光”爱心众筹平台的作用,继续推进企业下乡扶贫、社会扶贫,创新方式方法,拓宽众筹渠道,丰富活动载体,广泛动员社会各界参与到活动中来。

(王倩)

高新区加大扶贫 宣传和培训力度

抓好县、乡、村三级领导干部培训,进一步提高思想认识,树立正确的政绩观,掌握精准扶贫的方法论。深入挖掘脱贫攻坚先进典型,多层次、多渠道、多侧面地宣传脱贫攻坚工作。加强信访舆情监测和处置,用好12317监督举报电话和扶贫办举报投诉受理系统,为群众反映诉求提供便捷渠道。对国内主流媒体和各类网站的涉贫舆情实施监测,加大对信访舆情的直查检查力度。

(王倩)

聊城36家单位获“食安山东” 食品生产示范企业称号

本报聊城3月28日讯(记

者 王尚磊 通讯员 李
兆敏) 28日,全市规模以上食品生产企业落实食品安全主体责任暨全市“食安山东”食品生产示范企业规范提升推进会在阳谷县举行。会上,聊城市食品药品监督管理局对获“食安山东”食品生产示范企业称号的36家单位进行授牌。

记者了解到,目前,聊城市共有998家食品生产企业,其中953家普通食品生产企业,20家食品添加剂生产企业,25家保健食品生产企业,在这近千家企业中,规模以上(年销售额2000万元以上)的企业有80家,占8%,小微型企业占到92%。规模以上企业中36家获得“食安山东”示范企业称号,接近50%。

2017年,聊城市食品生产环节食品安全整体稳定向好,去年从食品生产环节共组织监督抽检2331

批次(国抽706批次、省抽1088批次、市抽537批次),发现不合格食品48批次,整体合格率97.94%,较2016年提高了4.48个百分点。外省移交不合格食品20批次。

聊城市食药监局党组书记、局长姚惠杰在讲话中指出,全市创建了食品生产、流通、餐饮共500余家“食安山东”示范单位,提升了全市食品行业质量安全水平和企业管理水平。目前,“食安山东”建设已经为聊城市全力推进的一项重点工作和系统工程,即,全方位推进企业品牌建设,全链条推进餐饮质量提升工程,全地域推进食品安全市县创建,通过持续创建、巩固提升,努力打造食品安全放心环境。

姚惠杰强调,要着力构建“市场主导、企业主体、政府推动、多元参与”的品牌建设机制,建立健全品牌培育、推广、评价和保护体系,全面



对获“食安山东”食品生产示范企业称号的36家单位进行授牌。

提升聊城市食品产业竞争力和品牌影响力,把“食安山东”打造成金字招牌。建立健全品牌动态管理机制,强化参与创建单位的主体责任,严格准入退出,对达到创标准的,都可以纳入品牌建设范围;对达不到创标准的,及时予以淘汰。

姚惠杰表示,品牌创建工作既要在“创建”上下功夫,更要在“引领”上下功夫,发挥好示范带动作用,

这是开展创建工作的目的和根本。广大品牌企业要按照创建标准,在规范管理上下功夫、在自查自律上下功夫、在制度落实上下功夫,进一步严格原料控制、生产关键环节控制、检验控制、运输和交付等全过程控制。要积极总结提炼食品安全质量管

控的好经验、好做法,在全市进行推广和宣传,带动全市食品安全治理能力和保障水平整体提升。

高新区全力推动扶贫攻坚工作

3月23日,高新区召开脱贫攻坚工作推进会。党工委副书记徐霞主持会议并讲话。农办、政工部、宣传办、财政局等相关区直部门负责同志及乡镇(街道)分管

负责人参加会议。会上听取了相关部门(单位)相关工作进展情况汇报。徐霞要求,各级各部门一定要聚集重点难点,尽快出台2018年工作实施方案,明确任务,责

任到人;要在聚焦重点区域、特困群体集中攻坚破难的同时,解决好插花村贫困人口脱贫问题;进一步加大扶贫领域监督力度,以作风攻坚推动脱贫攻坚,全面加

强扶贫干部作风建设;要在落实年度工作任务时,拿出创造性的举措,积极创新、争先创优,打造各自的扶贫工作亮点,推动全区脱贫攻坚大提升。

(王倩)